



ХОККЕЙНОМУ КЛУБУ
ВОДНИК

75
ЛЕТ

Финал
17-19 марта
2000 г.



Информационное издание "Русский хоккей-2000". Выпуск № 19 (37).

Нефтяная компания «ЛУКОЙЛ»
приглашает архангелогородцев и гостей города на матчи

ФИНАЛЬНОГО ТУРНИРА
VIII Кубка России

УЧАСТВУЮТ:

«ВОДНИК» (Архангельск)

«ЕНИСЕЙ» (Красноярск)

«СИБСКАНА» (Иркутск)

«ВОЛГА» (Ульяновск)

В этом выпуске:

- ◆ «Водник» – чемпион!
- ◆ Результаты последних матчей.
- ◆ Статистика чемпионата.
- ◆ «Водник» в чемпионате.
- ◆ Бэнди за рубежом.



17-19 марта 2000 года

стадион "Труд"

«ВОДНИК» - ЗОЛОТАЯ КОМАНДА!

Свершилось! «Водник» вновь стал чемпионом, пятый раз подряд! Этому событию ждали все поклонники «Водника». Безмерна радость болельщиков, на протяжении всего чемпионата следивших за тем, как куется победа. Кульминацией стали два финальных матча, небываных по накалу страстей, напряженности и жажде к победе. Мы благодарны нашим ребятам и тренерам за очередной праздник, который они нам подарили.

Спасибо вам!



ЗОЛОТЫЕ СЕРИИ В РУССКОМ ХОККЕЕ

«Енисей» (Красноярск)	10 раз подряд	1980 – 1989
«Водник» (Архангельск)	5 раз подряд	1996 – 2000
«Динамо» (Москва)	3 раза подряд	1963 – 1965
СКА (Свердловск)	3 раза подряд	1958 – 1960
«Динамо» (Москва)	четырежды по 2 раза подряд	1951-52, 1969-70, 1972-73, 1975-76
«Зоркий» (Красногорск)	2 раза подряд	1992 – 1993
ЦСКА (Москва)	2 раза подряд	1954 – 1955

ФИНАЛ

Матч № 30. Водник - Енисей 4:1 (4:1). Архангельск, стадион "Труд". 11 марта, 18.30. Снег, -1°C. 12000 зрителей.

Судьи: П.Алексеев (Москва), О.Селиванов (Новокуйбышевск), И.Иванов (Нижний Новгород).

Штраф: 30 – 35. Вратари: И.Хандаев – А.Баландин.

Голы:

1:0	5 мин.	Трифонов (Стук)	
2:0	20 мин.	Незнамов	12-м.
3:0	25 мин.	Тюкавин (Солодов)	
4:0	27 мин.	Ануфриенко	12-м.
4:1	44 мин.	Тюкавин (Лахонин)	угл.

"СЕВЕРНЫЕ БРАЗИЛЬЦЫ" ПОБЕДИЛИ ПЯТЫЙ РАЗ ПОДРЯД

Что роднит русский национальный вид спорта - хоккей с мячом - с завоевавшим все уголки земного шара футболом? И там, и там есть общепризнанные "кудесники мяча", по счастливому совпадению облаченные в канареечные желто-зеленые цвета, - сборная Бразилии по футболу и архангельский "Водник", игроки которого прозваны за виртуозное мастерство "северными бразильцами". Но если бразильская команда, проиграв последний финал мирового первенства, так и осталась с почетным званием "тетракампеонов", то архангелогородцы в минувшее воскресенье сменили приставку "тетра" на "пента", одержав победу в пятом подряд финале первенства страны. И снова, как и год назад, в решающем матче был повержен красноярский "Енисей" - 4:1.

БИТВА ТИТАНОВ

Настоящее "мартовское безумие" охватило в эти дни Красноярск и Архангельск. Толпы народа валом валют, чтобы воочию увидеть кульминацию сезона - "Битву титанов" из древнего эпоса. Что творилось субботним вечером на подступах к архангельскому стадиону, словами передать невозможно. Уже за 50 минут до начала матча местный 12-тысячник был забит "под завязку", и ворота стадиона были наглухо закрыты. Тысячи людей расположились за заборами с торцов поля, оккупировали козырьки и крыши близстоящих зданий, взбирались на осветительные мачты. Усилия милиции по "зачистке" были тщетными: спустя минуты людская масса вновь заполняла свободные места для обозрения. А наиболее ретивые поклонники, обладающие акробатическими навыками, рискуя жизнью, взбирались с улицы по гладким железным флагштокам и на 10-метровой высоте перемахивали на трибуну.

Трудно сказать, с чем можно сравнить подобный бум. Наверное, с послевоенным футболом, бывшим для изголодавшихся по мирному зрелищу людей настоящим представлением. Точно так же во многих наших городах возрождается русский хоккей - не только в маленьких, но и в крупных индустриальных центрах. Очевидцы говорят, что ажиотаж в этот день превосходил даже решающие матчи архангельского чемпионата мира годичной давности.

ИГРА, ДОСТОЙНАЯ ФИНАЛА

Со стартовым свистком судьи накопившееся на трибунах напряжение выплеснулось на поле. На первых же минутах непробиваемая защита "Водника" проявила нерасторопность, что чуть было не привело к взятию

ворот. К счастью для хозяев и зрителей, все закончилось угловым ударом, после которого мяч увяз в куче игроков. Уже в ответной атаке счет был открыт. Стук с левого края атаки отдал пас назад к линии штрафной Трифонову, и тот хлестким ударом послал мяч в нижний угол. Так уже на 5-й минуте счет финальной серии сравнялся.

Быстрый успех воодушевил желто-зеленых, и "Водник", поддерживаемый тысячами глоток, начал осаду ворот гостей, не забывая, впрочем, и о собственных тылах. К середине первого тайма преимущество хозяев оформилось в ударную пятиминутку, когда счет возрос до 3:0. Чистый выход Яровича на свидание с Баландиным был сорван зацепом клюшкой сзади. Расплата в виде удара Незнамова с 12 метров последовала незамедлительно. А потом мяч из кучи малы перед штрафной отскочил направо к неприкрытому Тюкавину, и тот изящно послал его под вратарем.

Легкость, с которой хозяева создавали голевые моменты, временами поражала, однако и "Енисей" тут же напомнил о себе. После розыгрыша углового кого-то из врвавшихся на полной скорости в штрафную форвардов гостей зацепили клюшкой, и тот красивым полетом не оставил судье никаких сомнений, "ставить точку" или нет. К 12-метровой отметке, вопреки ожиданиям, подошел не Ломанов-младший, а "мэтр" Ануфриенко и резким выстрелом не оставил Хандаеву шансов.

Чаша весов покачнулась, счет снова стал скользким. Но, к счастью для "Водника", преимущество в три мяча было восстановлено перед самым свистком на перерыв. Трифонов заботливо проводил до лицевого уходивший от соперника мяч. В этот момент не один зритель всплеснул руками: мол, как же так, мог бы подхватить его сам и обострить игру. Но расчет форварда оказался точным: подача с угла поля - и Тюкавин вколачивает мяч в "девятку".

Вряд ли кто в тот момент мог подумать, что этот гол окажется последним в матче. Но тем не менее большую часть второго тайма на каждом метре поля шла плотная борьба, необычайно захватывающая своим внутренним напряжением. Шансы поразить цель были у обеих сторон. Самый запоминающийся момент у "водников" был у Павла Гаврилова, метеором ворвавшегося в штрафную от левого борта, но так и не сумевшего выиграть "очную ставку" у Баландина.

Много споров вызвал гол, забитый игроками "Енисея" на 74-й минуте. Главный арбитр несколько замешкался с определением игры высоко поднятой клюшкой у гостей, что заставило всю скамейку запасных красноярского клуба схватиться за головы.

Страсти накалились, и спустя несколько минут в достаточно безобидной ситуации у бортика возникла небольшая потасовка. Бурлаков, видимо, сказал проезжавшему мимо Трифонову что-то неслестное, и спустя мгновение на этом месте образовалась красно-желтая куча игроков обеих команд, быстро ликвидированная арбитром.

СТРАНА ЭТОГО НЕ УВИДЕЛА

Финальный свисток застал "Енисей" в очередной атаке... и потонул в реве тысяч зрителей. И без того бушующий стадион взорвался десятками флагов, в небо полетели сигнальные ракеты, а на лед - игроки в желто-зеленой форме, исполнившие традиционную победную "ласточку" перед каждой трибуной. Долгий, многотрудный сезон закончился самой настоящей кульминацией, о которой еще не один месяц будет вспоминать сердце русского болельщика.

Как ни жаль, но зрелище, удовлетворившее бы вкус самых изысканных спортивных гурманов, вновь стало уделом лишь нескольких регионов. Вновь, который уже год, не было трансляции хотя бы финального матча по общенациональному каналу. И страна не увидела практически ничего из этого вулкана страстей. И в который раз приходится констатировать, что изменения к лучшему пока не предвидятся.

После финала игрокам "Водника" дан день отдыха, а с понедельника они начинают подготовку к последнему соревнованию сезона - "Финалу четырех" Кубка России-2000, который на этот раз пройдет в Архангельске с 17 по 19 марта. "Енисей" же сразу после игры чартерным рейсом вместе с группой поддержки улетел обратно в Красноярск. Но уже в ближайшую пятницу сибиряков ждет еще один поединок с "Водником" на архангельском льду - в кубковом полуфинале. И мы с нетерпением ждем финала Кубка, который должен стать достойным завершением такого увлекательного сезона.

МНЕНИЯ

"По горячим следам" мнения сторон насчет игры и судейства оказались диаметрально противоположными. Главный тренер красноярцев Сергей Ломанов-старший внешне выглядел спокойным, даже немного отрешенным. Можно только догадываться, какие страсти бушевали под этой маской.

- **Вы не считаете, что "Водник" переиграл вас тактически?**

- Не думаю. Все было нормально, мы создали немало моментов. Даже забили чистый гол, который отменили арбитры. Главный судья сначала зафиксировал взятие ворот, а потом к нему подъехали, и он изменил свое решение, показав игру высоко поднятой клюшкой. Это позор.

- **Как вы, в общем, оцениваете судейство финальных матчей?**

- В Красноярске оно было на голову выше. Надеюсь, вы все сегодня видели.

- **А потасовка, которая возникла у борта во втором тайме?**

- Это спорт, вы понимаете. Опять же судьи виноваты: мяч явно ушел от игрока "Водника", а они показывают аут в нашу сторону. Вот нервы и не выдержали. Считаю, что судьи немного подпортили матч. Если бы не их действия, интриги сегодня было бы больше.

- **Считаете ли вы, что систему розыгрыша пора менять?**

- Абсолютно точно. Я знаю, что весь "Восток" за круговой турнир. Кроме того, со мной связывались ульяновцы. Будем выступать за возврат к старой формуле.

Главный тренер "Водника" Владимир Янко прекрасно чувствовал себя в привычной роли победителя.

- **Второй тайм сегодняшней встречи выдался для вас трудным.**
- Неужели вы не понимаете, что после перерыва мы сознательно отдали инициативу? Счет нас устраивал, и теперь "Енисей" должен был раскрываться. Это тактика! Мы переиграли нашего соперника прежде всего тактически. И потом, вы видели судейство?! Во втором тайме вектор решений арбитра повернулся на 180 градусов.
- **А как же тогда незасчитанный гол в ваши ворота?**
- Так ведь высоко поднятой клюшкой забили, это же очевидно!
- **Но ведь мнения по поводу этого эпизода разошлись...**
- Ну, это естественно. Но если "Енисей" и сейчас будет на судей жаловаться, то я вообще уже ничего в хоккее не понимаю. Неужели опять судьи виноваты?

Вручивший победителям золотой кубок президент Российской Федерации хоккея с мячом Альберт Поморцев закрыл тему судейства финального матча одной фразой:

- Ничего страшного сегодня не произошло. Какие-то мелкие погрешности были, но это случается в любом виде спорта. Абсолютно нормальное судейство. Утверждать, что оно сегодня было необъективным - полная чушь.
- **Центральным каналам телевидения давно пора транслировать подобные матчи.**
- Поймите, у нас нет средств, чтобы оплачивать эти трансляции. Пока государство не повернется к нам лицом, ни одна федерация ничего сделать не сможет. Телевидение не платит за показ, оно, наоборот, требует за один такой матч 15 тысяч долларов! А мы только недавно погасили долг по трансляциям с прошлогоднего чемпионата мира. Мы неоднократно обращались в Думу, все федерации игровых видов спорта писали запросы в правительство, но никому ничего не надо. Полтора миллиона зрителей посмотрели в этом году матчи высшей лиги. Но телевидение это не интересует, понимаете. Мы устали биться лбом об стенку.

*Павел ДЕМЕЩИК из Архангельска,
«Советский спорт» (Москва)*

ЛЮДИ НА ТРИБУНАХ, ОСВЕТИТЕЛЬНЫХ МАЧТАХ И КРЫШАХ ДОМОВ КРИЧАЛИ: "ВОДНИК" - ЧЕМПИОН!"

Второй финальный матч вызвал в Архангельске не меньший ажиотаж, чем первая встреча за 3 дня до этого в Красноярске. В связи с тем, что вход на стадион был бесплатным, пропуск зрителей на трибуны, первоначально назначенный на 17.00, начался 5 часами раньше. В результате арена заполнилась до отказа уже за час до стартового свистка. Пришедшие позже увидели перед собой закрытые ворота. Многие поклонники русского хоккея помчались домой, чтобы успеть к телевизионной трансляции. Те же, кто хотел увидеть игру вживую, оккупировали осветительные мачты, забор стадиона, огромные сугробы, опоясывающие главное спортивное сооружение Архангельска, и даже крыши соседних домов. И хотя сотрудники милиции время от времени проводили зачистку всех этих мест, никак не приспособленных для созерцания игры, болельщики вновь занимали облюбованные позиции. На игру приехало около 300 красноярских фанов, которым выделили отдельный сектор. Прибыл на матч и губернатор Красноярского края Александр Лебедь, смотревший его из VIP-ложи вместе с губернатором Архангельской области Анатолием Ефремовым. А мэр Архангельска Павел Балакшин всю игру простоял у кромки поля.

В 18.30 главный судья москвич Павел Алексеев дал свисток, и решающий матч последнего чемпионата России в уходящем тысячелетии начался. В предстартовых прогнозах многие специалисты и болельщики сошлись во мнении, что игра будет неинтересной, так как обе команды в первую очередь будут стремиться уберечь свои ворота от неприятностей. Не порадовала и капризная северная погода. Накануне было достаточно холодно, но яркие лучи солнца скрашивали картину. А в день игры пошел снег, поднялся сильный ветер. К радости поклонников русского хоккея, пессимистичные предсказания не оправдались: и "Водник", и "Енисей" с первых же минут дали понять, что они не собираются отсиживаться в обороне. Хозяевам удача улыбнулась первым: на 5-й минуте фирменный сольный проход Стука завершился точным пасом на Трифонова, и ветеран "Водника" не оставил ни единого шанса Баландину - 1:0. Спустя 15 минут рвавшегося к воротам сибиряков Яровича остановили в штрафной площадке с нарушением правил. 12-метровый удар четко исполнил штатный пенальтист северян Незнамов - 2:0. А еще через 5 минут счет и вовсе стал угрожающим для гостей: Тюкавин получил идеальный пас от Солодова, выкатился на рандеву с Баландиным и протолкнул мяч между ног голкипера - 3:0. Однако нельзя сказать, что красноярцы выглядели мальчиками для битья. Подопечные Сергея Ломанова провели несколько опасных контратак, подавали угловые и в конце концов тоже заработали 12-метровый. Пробить его доверили не Ломанову-младшему или Щеглову, довольно уверенно чувствующим себя в подобной роли, а ветерану "Енисея" Ануфриенко, который в этом сезоне лишь раз забил с "точки". И сибиряки не прогадали - Хандаев лишь проводил мяч взглядом в сетку ворот. Тем не менее после этого оранжевый шар по-прежнему чаще гостил на половине поля красноярцев, хотя их контратаки были весьма остры и неприятны для архангелогородцев. И следующий гол вновь забили хозяева - после подачи Лахониным углового несколько игроков "Водника" остроумно пропустили мяч, а Тюкавин послал его точно в угол ворот. Кто мог тогда подумать, что этот гол станет последним в матче.

Во второй половине игры "Енисей", явно неудовлетворенный развитием событий, большими силами пошел вперед. И уже Хандаеву пришлось потрудиться в поте лица. Чувствуя, что ситуация выходит из-под контроля, "Водник" усилил натиск, но розыгрыши угловых и штрафных успеха не приносили. К середине тайма красноярцы вновь перехватили инициативу, однако их участвовавшие атаки тоже не принесли желаемого. Напряжение достигло критической точки, что вылилось в небольшой боксерский поединок между Трифоновым и Бурлаковым, не поделившими мяч у бортика. Решительное вмешательство арбитров в корне пресекло возможное побоище, а зачинщики драки отправились на скамейку штрафников. Через несколько минут убежавший от защитников

Гаврилов не смог переиграть уже лежавшего на льду Баландина. А на 74-й минуте красноярцы забили все-таки гол, но, как оказалось, с нарушением правил. Сил у хоккеистов обеих команд практически не осталось. Все же красноярцы в последние минуты матча выглядели посвежее. Хандаев без усталости метался из одного угла ворот в другой, срывая овации многотысячной армии болельщиков. В концовке матча команды обменялись острыми выпадами, но ни Ануфриенко, ни Трифонов, бившие в упор, успеха не добились. На последней минуте "Енисей" получил право на угловой, однако хоккеисты "Водника" удержали завоеванное преимущество. С финальным свистком Алексева все игроки уже 5-кратного чемпиона страны рыбками нырнули на лед, а затем покатали вдоль трибун, благодаря своим верным поклонникам за сумасшедшую поддержку. А стадион скандировал: "Водник" - чемпион!"

Соперники расстались ненадолго. Уже в пятницу "Водник" и "Енисей" встретятся друг с другом в полуфинале Кубка России в Архангельске. Поэтому точку в противостоянии двух суперклубов ставить рано. Кстати, архангелогородцы уверены, что в воскресенье - день финала Кубка страны - у них будет еще один повод для радости.

Владимир ЮРИН из Архангельска
«Спорт-Экспресс» (Москва)

МАТЧ ЗА 3 МЕСТО

Нижний Новгород

«СТАРТ» (Нижний Новгород) – «Сибскана» (Иркутск) – 7:2 (3:1).

11 марта. -4 градуса. 14000 зрителей. Судья А.Маркелов (Калуга), А.Ясюк (Красногорск), А.Молодцов (Архангельск).

Голы: 1:0 Таранов (Новожилов, 9), 2:0 Сергеев (Покидов, 15), 2:1 Гришин (Рогулев, 17 - угловой), 3:1 Бегунов (32), 3:2 Шишкин (48), 4:2 Таранов (53), 5:2 Щитов (Покидов, 58), 6:2 Бегунов (80), 7:2 Агапов (Новожилов 90).

Вратари: Рябов – Речкин.

Штрафное время: 40 – 55.

Первая игра – 3:5.

МАТЧ ЗА 5 МЕСТО

Кемерово

«КУЗБАСС» (Кемерово) – «Ракета» (Казань) – 3:1 (2:1).

11 марта. +1 градус. 16000 зрителей. Судья А.Черных (Абакан).

Голы: 0:1 Логинов (Маланин, 13 - угловой), 1:1 Тарасов (Губарев, 21), 2:1 Витухин (Константинов, 34 - угловой), 3:1 Тарасов (С.Кухтинов, 76).

Вратари: Стародид – Косынчук.

Штрафное время: 10 – 50.

Удален до конца игры Загарских («Ракета») на 87 мин. за нарушение численного состава.

Первая игра – 3:2.

МАТЧ ЗА 7 МЕСТО

Красноурьинск

«Маяк» (Красноурьинск) – «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» (Первоуральск) – 3:2 (0:0).

11 марта. +5 градусов. 1300 зрителей. Судья Б.Семенов (Санкт-Петербург).

Голы: 0:1 Ваганов (Ислентьев, 48 - угловой), 1:1 Мамочкин (52, с 12-), 2:1 Иванушкин (Мамочкин, 62), 2:2 Смирнов (Куманяев, 74), 3:2 Мамочкин (Третьяков, 87).

Вратари: Загребельный – Сотин.

Штрафное время: 0 – 15.

Первая игра – 3:7.

ТУРНИР ЗА 17-22 МЕСТА

Результаты заключительных матчей: «Саяны» – «Динамо» 9:0 (2:0). «Юность» – «Локмотив» 6:4 (3:3).

Итоговое положение команд

	И	В	Н	П	М	О
1. Саяны	10	9	0	1	75-26	27
2. Север	10	6	0	4	44-41	18
3. Локмотив	10	5	1	4	46-39	16
4. Юность	10	4	0	6	38-39	12
5. Динамо	10	4	0	6	36-50	12
6. Вымпел	10	1	1	8	23-67	4

«Юность» стоит выше «Динамо» по итогам очных встреч: 9:5 в Омске и 3:5 в Москве.

ИТОГОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД

Место	Команда	И	В	Н	П	Забито	Пропущено
1	Водник	30	28	0	2	241	38
2	Енисей	26	22	0	4	170	59
3	Старт	30	20	0	10	135	76
4	Сибскана	26	17	1	8	110	95
5	Кузбасс	26	17	2	7	103	78
6	Ракета	30	21	1	8	179	82
7	Уральский трубник	26	10	3	13	88	111
8	Маяк	26	15	2	9	108	104
9	Волга	28	18	0	10	109	83
10	Агрохим	28	15	1	12	117	107
11	СКА-Нефтяник	20	9	2	9	71	68
12	Строитель	24	11	2	11	103	72
13	Зоркий	28	15	1	12	121	121
14	Сибсельмаш	24	7	1	16	90	128
15	Родина	28	13	2	13	108	107
16	СКА-Свердловск	24	6	2	16	68	115
17	Саяны	26	12	1	13	135	117
18	Север	26	6	2	18	75	163
19	Локомотив	26	5	1	20	78	162
20	Юность	26	4	1	21	69	134
21	Динамо	26	4	0	22	59	168
22	Вымпел	26	2	1	23	53	202

ЛУЧШИЕ БОМБАРДИРЫ ЧЕМПИОНАТА

Игрок	Команда	Всего голов	в т.ч. с пенальти	в т.ч. с угловых	в т.ч. со штрафных
Ломанов Сергей	Енисей	53	3	6	4
Стук Андрей	Водник	46	-	-	-
Фошин Алексей	Агрохим	43	7	8	-
Манкос Вячеслав	Зоркий	41	-	2	1
Фоменко Сергей	Саяны	37	3	8	-
Максимов Иван	Енисей	34	-	5	-
Трифонов Эдуард	Водник	33	-	5	-
Харитонов Сергей	Ракета	32	-	4	-
Сухондяевский Дмитрий	Север	32	-	11	4
Тюкавин Александр	Водник	31	-	16	-
Гапанович Игорь	Водник	31	1	5	-
Черных Максим	Маяк	30	-	2	-
Конаков Сергей	Строитель	30	-	-	-
Бронников Вячеслав	Родина	30	1	6	-
Логинов Юрий	Ракета	29	14	13	1
Тарасов Сергей	Кузбасс	27	-	1	-
Савенков Игорь	Саяны	27	-	4	-

ЛУЧШИЕ БОМБАРДИРЫ ЧЕМПИОНАТА ПО СИСТЕМЕ «ГОЛ+ПАС»

Игрок	Команда	Гол+пас	Всего голов	Голевых передач
Ломанов Сергей	Енисей	75	53	22
Стук Андрей	Водник	66	46	20
Максимов Иван	Енисей	54	34	20
Фошин Алексей	Агрохим	53	43	10
Гапанович Игорь	Водник	52	31	21
Манкос Вячеслав	Зоркий	51	41	10
Тюкавин Александр	Водник	50	31	19
Калтыга Михаил	Агрохим	50	5	45
Трифонов Эдуард	Водник	49	33	16
Черных Максим	Маяк	49	30	19
Фоменко Сергей	Саяны	47	37	10
Кунстман Иван	Саяны	45	9	36
Ануфриенко Виталий	Енисей	41	22	19

Игрок	Команда	Гол+пас	Всего голов	Голевых передач
Харитонов Сергей	Ракета	40	32	8
Загоскин Игорь	Родина	40	15	25
Легаев Максим	Маяк	39	26	13
Евдокимов Сергей	Волга	39	5	34
Сухондяевский Дмитрий	Север	38	32	6
Ярович Николай	Водник	38	19	19

ЛУЧШИЕ АССИСТЕНТЫ

Игрок	Команда	Голевых передач	в т.ч. с угловых	в т.ч. со штрафных
Калтыга Михаил	Агрохим	45	30	-
Кунстман Иван	Саяны	36	12	-
Евдокимов Сергей	Волга	34	15	-
Коноплёв Игорь	Ракета	28	13	-
Клековкин Константин	Старт	25	18	-
Загоскин Игорь	Родина	25	11	-
Танков Михаил	Уральский трубник	23	3	10
Рогулев Сергей	Сибскана	22	14	-
Ломанов Сергей	Енисей	22	-	1
Гапанович Игорь	Водник	21	-	-
Стук Андрей	Водник	20	-	-
Максимов Иван	Енисей	20	-	-
Лахонин Юрий	Водник	20	17	-
Ярович Николай	Водник	19	-	-
Черных Максим	Маяк	19	-	-
Тюкавин Александр	Водник	19	-	-
Мальцев Александр	Строитель	19	12	-
Маланин Дмитрий	Ракета	19	3	1
Ануфриенко Виталий	Енисей	19	-	4

РЕЙТИНГ ВРАТАРЕЙ

(по вратарям, отстоявшим не менее 45 минут)

Вратарь	Команда	Игровое время, мин.	Голы пропущенные	в т.ч. с пенальти	Отразил пенальти	Пробиваемость
Петухов Владимир	Водник	675	675	1	-	0.889
Хандаев Ильяс	Водник	1935	32	2	3	1.654
Агафонов Константин	Строитель	57	1	-	-	1.754
Борисюк Евгений	Енисей	765	16	1	1	2.092
Юмин Максим	Ракета	1558	38	2	-	2.439
Евтин Александр	Старт	392	10	1	1	2.551
Баландин Андрей	Енисей	1575	43	6	2	2.730
Стародид Вячеслав	Кузбасс	1890	53	1	3	2.804
Кузнецов Сергей	Волга	135	4	1	-	2.963
Рябов Вячеслав	Старт	2218	66	7	3	2.976
Шубин Олег	Волга	624	20	1	1	3.205
Щепалин Владимир	Волга	1761	59	3	1	3.350
Зыкин Николай	Строитель	2103	71	4	3	3.376
Косынчук Александр	Ракета	1001	35	2	1	3.497
Баженов Алексей	Сибскана	1395	49	1	-	3.513
Кравец Константин	Зоркий	260	10	-	-	3.846
Шестаков Владимир	СКА-Нефтяник	1569	61	2	3	3.888
Анисимов Андрей	Агрохим	1464	57	2	3	3.893
Вилкин Дмитрий	Саяны	808	33	-	1	4.084
Половников Денис	Родина	1845	77	6	-	4.173

ШТРАФНОЕ ВРЕМЯ СОПЕРНИКОВ

Команда	Штрафы соперников, всего, мин.	В среднем за матч, мин.	Назначено пенальти соперникам	Удалений до конца у соперников
Енисей	1065	41	13	5
Волга	980	35	16	2
Сибскана	895	34	14	4
Кузбасс	885	34	7	1
Уральский трубник	880	34	12	1
Вымпел	825	32	17	-
Саяны	850	30	10	-
Водник	855	29	14	-
Ракета	805	27	16	1
Локомотив	695	27	9	1
СКА-Нефтяник	500	26	9	-
Север	680	26	10	2
Динамо	670	26	7	-
Строитель	610	25	11	2
Маяк	660	25	6	2
Агрохим	710	25	13	-
Зоркий	700	25	5	2
Старт	725	25	13	-
Сибсельмаш	590	25	4	-
СКА-Свердловск	570	24	9	-
Родина	585	21	13	1
Юность	435	16	3	-
Всего	16170	56	231	24
Восток	5270	59	64	6
Запад	7050	54	117	8

ШТРАФНОЕ ВРЕМЯ КОМАНД

Команда	Штрафы свои, всего, мин.	В среднем за матч, мин.	Назначено пенальти	Удалений до конца
Уральский трубник	1000	38	11	4
Динамо	940	36	24	3
Саяны	960	34	11	1
Север	860	33	14	-
Сибскана	815	31	4	4
Юность	840	31	14	-
Родина	865	31	10	2
Агрохим	845	30	13	1
Старт	870	30	16	2
Локомотив	760	29	10	1
Зоркий	790	28	15	-
СКА-Нефтяник	525	28	6	1
Сибсельмаш	655	27	9	-
Волга	740	26	9	-
Кузбасс	665	26	7	-
Строитель	595	25	8	-
Ракета	740	25	8	1
Вымпел	590	23	10	-
Енисей	565	22	10	3
Маяк	550	21	6	-
СКА-Свердловск	500	21	10	1
Водник	500	17	6	-
Всего	16170	56	231	24
Восток	5270	59	64	6
Запад	7050	54	117	8

ЗРИТЕЛЬСКИЙ ИНТЕРЕС

Команда	В среднем за игру	Зрители дома	Зрители в гостях	Всего зрителей	В среднем за игру дома
Сибскана	12935	246000	90300	336300	18923
Кузбасс	10200	189000	76200	265200	14538
Енисей	8840	105950	123900	229850	8150
Старт	8255	140200	99200	239400	10014
Водник	7174	130000	78050	208050	8667
Уральский трубник	6477	85900	82500	168400	6608
Маяк	5812	61100	90000	151100	4700
Ракета	5357	68500	92200	160700	4567
Саяны	5075	75400	66700	142100	5800
Волга	5068	96200	45700	141900	6871
СКА-Нефтяник	4947	25100	68900	94000	2789
Сибсельмаш	4758	51300	62900	114200	3664
Строитель	4237	42200	59480	101680	3517
Родина	4021	56800	55800	112600	4057
Зоркий	3931	39780	70300	110080	3315
СКА-Свердловск	3858	13200	79400	92600	1100
Локомотив	3215	43700	39900	83600	3362
Агрохим	2893	20100	60900	81000	1436
Вымпел	2523	16900	48700	65600	1300
Юность	2307	9100	53200	62300	700
Динамо	2183	4850	51900	56750	373
Север	1875	11800	36950	48750	908
Всего	5323	-	-	1533080	-
Восток	6494	-	-	578000	-
Запад	3827	-	-	501330	-



Транспортные услуги.
Перевозка пиломатериалов,
щепы, нефтепродуктов.
Доставка грузов
по России и СНГ.

г. Архангельск
тел.: (8182) 29 12 95
факс: (8182) 29 30 64

«ВОДНИК» В VIII ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ

(данные даны по протоколам матчей, возможны дальнейшие уточнения)

	И	В	Н	П	Р/М
ВСЕГО	30	28	0	2	241-38
в т.ч. дома	15	15	0	0	148-12
в т.ч. в гостях	15	13	0	2	93-26
ВСЕГО на предварительном этапе	22	21	0	1	192-28
в т.ч. дома	11	11	0	0	115-8
в т.ч. в гостях	11	10	0	1	77-20
ВСЕГО в плей-офф	8	7	0	1	49-10
в т.ч. дома	4	4	0	0	33-4
в т.ч. в гостях	4	3	0	1	16-6

Вратари

Вратарь	Игровое время, мин.	Голы пропущенные	в т.ч. с пенальти	Отразил пенальти
Хандаев Ильяс	1935	32	2	3
Петухов Владимир	675	6	1	-

Полевые игроки

Место в общем рейтинге гол+пас	Игрок	Всего голов	в т.ч. с угловых	в т.ч. со штрафных	в т.ч. с пенальти	забито в одном матче					Гол-вых передач	Гол+пас
						6	5	4	3	2		
2	Стук Андрей	46	-	-	-	-	-	2	7	4	20	66
5	Гапанович Игорь	31	5	-	1	1	-	-	1	6	21	52
7	Тюкавин Александр	31	16	-	-	-	1	-	3	3	19	50
9	Трифонов Эдуард	33	5	-	-	-	-	2	-	6	16	49
18	Ярович Николай	19	-	-	-	-	-	-	1	-	19	38
20	Солодов Дмитрий	19	-	-	-	-	-	-	2	1	18	37
65	Лахонин Юрий	1	-	-	-	-	-	-	-	-	20	21
71	Погребной Юрий	10	-	1	-	-	-	-	1	-	10	20
77	Гаврилов Павел	11	-	-	-	-	-	-	-	2	8	19
89	Хайдаров Олег	2	-	-	2	-	-	-	-	-	15	17
92	Гладышев Алексей	12	-	-	-	-	-	1	2	-	4	16
104	Кротов Александр	2	-	-	-	-	-	-	-	-	12	14
111	Незнамов Олег	12	6	-	5	-	-	-	-	-	1	13
150	Варлачев Дмитрий	4	-	-	-	-	-	-	-	-	4	8
191	Коняхин Игорь	2	-	-	-	-	-	-	-	-	3	5
233	Савельев Дмитрий	3	-	-	-	-	-	-	-	-	-	3
233	Шумов Денис	2	2	-	-	-	-	-	-	-	1	3
292	Золотарев Андрей	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1

- Из 241 забитого гола, 34 забито с угловых, 1 со штрафного, 8 с пенальти.
- Из 38 пропущенных голов 9 пропущено с угловых и 3 – с пенальти.
- Штрафное время: 500 минут. Штрафное время соперников: 855 минут.

Реализация стандартных положений

Игрок	Пенальти		Голы с угловых	Голы со штрафных	Всего голов со стандартов
	Попыток	Забито			
Тюкавин Александр	1	-	16	-	16
Незнамов Олег	6	5	6	-	11
Гапанович Игорь	3	1	5	-	6
Трифонов Эдуард	-	-	5	-	5
Шумов Денис	-	-	2	-	2
Хайдаров Олег	3	2	-	-	2
Погребной Юрий	-	-	-	1	1
Стук Андрей	1	-	-	-	-

Тандемы игроков

Авторы голов	Ассистенты	Голы дома	Голы в гостях	Голы всего
Стук Андрей	Солодов Дмитрий	6	4	10
Трифонов Эдуард	Стук Андрей	8	2	10
Стук Андрей	Гапанович Игорь	4	4	8
Ярович Николай	Трифонов Эдуард	3	4	7
Стук Андрей	Тюкавин Александр	5	2	7
Гапанович Игорь	Солодов Дмитрий	6	1	7
Солодов Дмитрий	Трифонов Эдуард	4	2	6
Ярович Николай	Гапанович Игорь	3	3	6
Ярович Николай	Стук Андрей	4	2	6
Гаврилов Павел	Ярович Николай	5	1	6
Стук Андрей	Гладышев Алексей	2	2	4
Трифонов Эдуард	Тюкавин Александр	1	3	4
Погребной Юрий	Тюкавин Александр	1	3	4
Гаврилов Павел	Стук Андрей	4	-	4

Авторы голов	Ассистенты	Голы дома	Голы в гостях	Голы всего
Гапанович Игорь	Тюкавин Александр	4	-	4
Тюкавин Александр	Солодов Дмитрий	4	-	4
Гладышев Алексей	Тюкавин Александр	2	1	3
Солодов Дмитрий	Коняхин Игорь	1	2	3
Гапанович Игорь	Трифонов Эдуард	3	-	3
Тюкавин Александр	Ярович Николай	2	1	3
Трифонов Эдуард	Погребной Юрий	1	1	2
Савельев Дмитрий	Гапанович Игорь	2	-	2
Гладышев Алексей	Гапанович Игорь	2	-	2
Погребной Юрий	Солодов Дмитрий	-	2	2
Стук Андрей	Кротов Александр	2	-	2
Гаврилов Павел	Хайдаров Олег	1	1	2
Стук Андрей	Варлачев Дмитрий	2	-	2
Гладышев Алексей	Варлачев Дмитрий	1	1	2
Гапанович Игорь	Погребной Юрий	1	1	2
Солодов Дмитрий	Ярович Николай	1	1	2
Погребной Юрий	Гаврилов Павел	2	-	2
Трифонов Эдуард	Гаврилов Павел	1	1	2
Ярович Николай	Погребной Юрий	2	-	2

Бенди за рубежом

Чемпионат Швеции

Третьи матчи ¼ финала: (3.03)

Фалу – Мутала 12-7 (5-0)

Голы: Фалу – Обухов 5, Момквист 2, Грачев, Эльфстрем, Й.Крузе, Андербру, У.Йонссон; Мутала – Фераре, Херманссон, Яр.Вякипарга, Спенгберг, Съёхольм, Эрикссон, Петтерссон.

1448 зрителей.

Вестерос – Эдсбюн 6-4 (3-2)

Голы: ВСК - Ханссен 2, Карлссон, Фоссхауг, Густавссон, Андерссон; Эдсбюн – П.Рёнkvист, Хуотелин, Гранберг, М.Рёнkvист.

2180 зрителей.

Сандвикен – Болльнес 4-3 (2-0)

Голы: САИК – Мюрен 2, Сёдергрэн, Моссберг; Болльнес – Острём, М.Ларссон, М.Юханссон.

2920 зрителей.

Хаммарбю – Болтик 6-1 (3-0)

Голы: Хаммарбю - Клаэссон 3, Д.Лив, Эйнарссон, Хольгерссон; Болтик – Харальдссон.

3582 зрителя.

Определились первые полуфиналисты первенства Швеции. Одержав над своими соперниками третью победу, в следующую стадию вышли фавориты Сандвикен и Хаммарбю. Первые игры ½ финала стартуют 10 марта.

Четвертые матчи: (5.03)

Эдсбюн – Вестерос 4-0 (4-0)

Голы: П.Рёнkvист 2, Гранберг, С.Ин-фа-лин.

1352 зрителя.

Мутала – Фалу 3-4 (3-1) д.вр.

Голы: Мутала – Съёхольм, Бруун, М.Петтерссон; Фалу – Андербру, Обухов 2, Момквист.

1749 зрителей.

Определился еще один полуфиналист. Им стал клуб Фалу, в дополнительное время одолевший Муталу. Открыв счет уже на первой минуте, гости в итоге проиграли первый тайм. В начале второй половины встречи Обухов отквитал один мяч, а за 7 минут до конца Момквист добился ничейного результата. Было назначено дополнительное время до первого гола и уже на 38 секунде Обухов забивает «золотой» мяч.

Эдсбюн в домашней игре сумел одержать победу над ВСК и уравнять счет в серии 2-2. 7 марта состоится решающий пятый матч, который выявит последнего обладателя путевки в полуфинал.

Вестерос – Эдсбюн 6-2 (4-1)

Голы: ВСК – Фредрикссон 2, Хедлунд, Карлссон, Андерссон, Ханссен; Эдсбюн – Гранберг, Хуотелин.

3696 зрителей.

Вестерос, одержав победу в решающем 5 матче, вышел в полуфинал, где встретится с Сандвикеном. В прошлом году соперники уже встречались на этой стадии. Тогда ВСК сумел буквально вырвать победу во втором матче в гостях и в домашней игре оформил затем путевку в финал.

Завершились переходные матчи за право выступать в высшем шведском первенстве. Катринехольм и Вилла оказались наголову выше своих оппонентов и завоевали первые места в своих подгруппах.

½ финала.

10.03.

Сандвикен – Вестерос 4-3 (2-2)

Голы: САИК – Седерхольм, Эрикссон, С.Андерссон, П.Густавссон; ВСК – Фредрикссон, Карлссон, Фоссхауг.
4643 зрителя.

Хаммарбю – Фалу 7-3 (3-2)

Голы: Хаммарбю – Клаессон 5, Розендаль, Хольгерссон; Фалу – Андербру, Эльфстрем, Грачев.

Сандвикен еще раз подтвердил, что его притязания на титул вполне обоснованны. Вестеросу удалось прикрыть лидеров команды, но нашлись другие «забивалы», обеспечившие результат. У нынешнего ВСК такую помощь оказать некому. Хаммарбю без проблем разобрался с Фалу, поведа 3-0 уже в начале встречи.

12.03.

Вестерос – Сандвикен 4-5 (1-4) д.вр.

Голы: ВСК – Хедлунд, Эстлинг, Л.Густавссон, Карлссон; САИК – Седергрэн 3, П.Густавссон 2.
5092 зрителя.

Фалу – Хаммарбю 3-5 (1-2)

Голы: Фалу - Крузе 2, Обухов; Хаммарбю – Клаессон 3, Линдстрем, Мюрлинг.
3345 зрителей.

Полуфинальные серии были непродолжительными. Сандвикен и Хаммарбю уложились в два матча. Причем сценарий в обоих случаях был приблизительно одинаков. В Фалуне, пропустив гол уже на 2 минуте (Обухов), гости постепенно наращивали свое преимущество и во втором тайме вели 3-1. Понятно, что такой расклад не устраивал хоккеистов Фалу. Им удалось на 80 минуте восстановить статус-кво, но тем обиднее был пропущенный на 84 минуте мяч от Клаессона. А Сандвикен и вовсе к перерыву лидировал 4-1, открыв счет уже на 2 минуте после розыгрыша углового удара. На ведущих ролях в составах обеих команд на этот раз были игроки сборной. Именно благодаря своим лидерам ВСК выровнял ситуацию на 77 минуте с пенальти. Фоссхауг на этот раз предоставил возможность отличиться Хедлунду. И все же САИК учел прошлогодний урок. В добавленное время на 115 минуте Седергрэн свергает Вестерос с чемпионского трона.

Финальный матч, который состоится 19 марта, ожидается в Швеции с огромным интересом. Предполагается присутствие свыше 20 тысяч зрителей. Зрелище будет не для слабонервных, под стать финальному матчу в Архангельске.

Чемпионат Финляндии

Игры плей-офф:

1/4 финала

26.02.00

ТоПВ – Акиллес 7-2 (6-0) (Золотарев 1+0, Черменин 1+0)

ОЛС – Камппарит 13-3 (6-1) ХИФК – Нарукеря 1-3 (1-1)

ОПС – ВП-35 12-1 (5-0)

27.02.00

ТоПВ – Акиллес 14-2 (8-0) (Золотарев 1+0) ОЛС – Камппарит 8-4 (4-1)

ХИФК – Нарукеря 3-2 (2-2) ОПС – ВП-35 6-5(3-3)

4.03.00

Акиллес – ТоПВ 4-6 (1-3) (Черменин 1+0) Камппарит – ОЛС 1-17 (0-7)

Нарукеря – ХИФК 1-3 (1-1) ВП-35 – ОПС 3-4 (2-1)

Одержав по три победы, в следующий этап вышли ТоПВ, ОЛС и ОПС.

5.03.00

Нарукеря – ХИФК 3-8 (0-3)

Одержав победу в гостевом матче, ХИФК вышел в полуфинал.

1/2 финала (10.03-12.03)

ТоПВ – ОПС 6-4 (3-3) (И.Золотарев 1+0) ОЛС – ХИФК 3-1

ОПС – ТоПВ 5-6 (1-4) ХИФК – ОЛС 2-3

За 3 место (17.03)

ОПС – ХИФК

Финал (18.03)

ТоПВ – ОЛС

Рекорды кубков России**НАИБОЛЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО ИГР**

- 73 - Эдуард ТРИФОНОВ ("Водник")
 71 - Сергей РОГУЛЕВ ("Сибсельмаш", "Сибскана")
 70 - Андрей СТУК ("Водник"), Олег НЕЗНАМОВ ("Водник")
 69 - Игорь ВОЙТОВИЧ ("Сибсельмаш", "Старт")
 64 - Олег БАТОВ ("Водник"), Алексей УСТЮЖАНИН ("Строитель"), Сергей ТАРАНОВ ("Сибсельмаш", "Старт")
 63 - Михаил ЦЫВУНИН ("Строитель")
 62 - Олег ЧУБИНСКИЙ ("Сибсельмаш", "Старт")

НАИБОЛЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО ЗАБИТЫХ МЯЧЕЙ

- 83 - Андрей СТУК ("Водник") *
 60 - Вадим МОРОЗОВ ("Старт")
 55 - Игорь ГАПАНОВИЧ ("Водник"), Евгений ГРИШИН ("Сибскана")
 53 - Эдуард ТРИФОНОВ ("Водник")
 52 - Сергей ТАРАСОВ ("Кузбасс")
 49 - Олег ЧЕРНОВ ("Маяк", СКА Ек)
 48 - Александр СЕРГЕЕВ ("Водник", "Старт")
 44 - Евгений КОЛОСОВ ("Енисей"), Сергей ПОКИДЮВ ("Североникель", "Старт")
 43 - Олег НЕЗНАМОВ ("Водник"), Андрей БЕГУНОЗ ("Старт")
 41 - Иван МАКСИМОВ ("Енисей")

ИСТОРИЯ СОПЕРНИЧЕСТВА УЧАСТНИКОВ ПЛУФИНАЛОВ В РОССИЙСКОЕ ВРЕМЯ**СИБСКАНА - ВОЛГА**

В короткой российской истории соперники сыграли лишь три матча - в сезоне-96/97 байкальцы и волжане разыграли 3-е место российского чемпионата, которое досталось ульяновской команде.

Дата	Город	Соревнование	Стадия	Результат
08.03.97	Иркутск	ЧР	Матч за 3-е место	12:4
11.03.97	Ульяновск	ЧР	Матч за 3-е место	2:5
12.03.97	Ульяновск	ЧР	Матч за 3-е место	1:3

Итого: И - 3, В - 2, П - 1, М - 15:12.

ВОДНИК - ЕНИСЕЙ

"Водник" и "Енисей" проведут между собой шестой матч за последние два сезона. Всего же в российской истории команды встречались 12 раз. Перевес на стороне архангелогородцев

Дата	Город	Соревнование	Стадия	Результат
21.02.96	Красноярск	ЧР	1/4 финала	12:3
24.02.96	Архангельск	ЧР	1/4 финала	1:0
20.02.97	Красноярск	ЧР	1/4 финала	5:4
23.02.97	Архангельск	ЧР	1/4 финала	8:5
23.03.97	Красноярск	КР	Финал	4:5 (доп. время)
2.03.98	Красноярск	ЧР	1/2 финала	4:2
5.03.98	Архангельск	ЧР	1/2 финала	5:2
08.03.99	Красноярск	ЧР	Финал	3:5
11.03.99	Архангельск	ЧР	Финал	3:1
21.03.99	Красноярск	КР	Финал	1:6
08.03.00	Красноярск	ЧР	Финал	0:1
11.03.00	Архангельск	ЧР	Финал	4:1

Итого: И - 12, В - 8, П - 4, М - 62:35.

«ВОДНИК» В ПЯТЫЙ РАЗ ПОДРЯД СТАЛ ЧЕМПИОНОМ РОССИИ

Владимир ЯНКО: МНЕ УЖЕ ПОЗДНО ЛИЦЕМЕРИТЬ ОТКРОВЕНИЯ ТРЕНЕРА-ПОБЕДИТЕЛЯ

В раздевалке «Водника» после победы в финальном матче царило необычайное оживление. В центре внимания был тренер чемпионов Владимир Янко, под руководством которого архангельский клуб не сходит с вершины уже пять лет. Янко — единственный тренер нашего хоккея, в активе которого имеется полная коллекция всех существующих трофеев мирового бенди. Наставник «Водника» и сборной известен своим стремлением всегда рубить «правду-матку» в глаза, сознательно не сглаживая острых углов. По этому поводу он сам с грустью замечает, что у него практически не осталось друзей.

МЫ ПЕРЕИГРАЛИ «ЕНИСЕЙ» ТАКТИЧЕСКИ

— Владимир Владимирович, поздравляем вас с победой! Давайте вернемся к первому матчу финального противостояния. Расскажите, что же все-таки произошло в Красноярске? Почему арбитр решил показать вам красную карточку?

— А что в этом страшного? Что-то ему, наверное, не понравилось в моем поведении (улыбается).

— Только как это вяжется с официальной формулировкой в протоколе — «нападение на судейскую бригаду»?

— С пистолетом? Живы-то они после этого остались? Тут даже формулировка говорит о безграмотности арбитров. Меня удалили за несогласие с решением судьи, а написать и раздуть из этого можно все, что угодно. И главное, я согласен в каждом матче получать красную карточку, если после этого начнется объективное судейство.

— Арбитр почувствовал свою неправоту?

— Да не то что неправоту, а просто понял, что будет скандал. И оставшиеся тридцать минут прошли нормально.

— Как вы тогда в целом оцениваете судейство в первой встрече?

— Меня это уже не интересует. Главное, что мы тактически переиграли «Енисей» в обеих встречах. Более того, скажу поражение в Красноярске случайное. Никак мы там не должны были проигрывать, потому что играли не просто хорошо, а лучше соперника. «Енисей» во втором тайме настолько стухевался, что даже центр поля не мог перейти. И уже после первой игры красноярцы поняли, что нас не обыграют.

— Но сегодня для вас выдался тяжелый матч, особенно второй тайм.

— Финал по определению не может быть легким.

— Можно сказать, что вам повезло с быстрым первым голом?

— Ну нет. Это была образцовая атака и хороший гол. Немного повезло, я вам скажу, с третьим. Мяч выскочил из кучи прямо на Тюкавина, и Саша удачно протолкнул его между ног вратаря.

— А четвертый гол, когда Трифонов мог спокойно подхватить уходящий мяч, но сознательно упустил его на угловой, который завершился результативно?

— Это маленькие спортивные хитрости, которые должны присутствовать всегда.

— Поведение Ануфриенко на поле в этих матчах как-нибудь прокомментируете?

— Этот вопрос как раз к арбитрам. Если они могут удалить тренера национальной сборной за апелляцию, и в то же время две игры не обращают внимания на просто хулиганское поведение некоторых игроков «Енисея», это уже говорит о самих судьях.

ЗАЧЕМ РАЗДУВАТЬ АЖИОТАЖ?

— Юный Сергей Ломанов задолго до окончания первенства обеспечил себе приз лучшему бомбардиру от «Советского спорта». Но в обоих финальных матчах его практически не было видно.

— Вы обращаетесь ко мне как к тренеру сборной?

— Сначала как к наставнику «Водника».

— Для меня это вообще не было проблемой. Более того, я думал, что сильнее сыграют более опытные Ваня Максимов и Женя Швецов. Игрока сборной должно всегда быть видно на поле, но, к моему сожалению, и тот и другой сыграли очень слабо. А Сережка как раз для своего возраста сыграл нормально, но он пока еще не превратился в ту проблему, с которой нужно думать. Хороший, талантливый парень, и то, что сейчас у него еще не все получается — не его вина. Ему просто не объяснили, как он должен действовать, если против играют так-то и так-то. И это вина в первую очередь тех людей, кто пытается из 19-летнего парня уже сейчас сделать суперзвезду. И я хочу сказать уже как тренер сборной: зачем раздувать ажиотаж раньше времени? Пусть все идет своим чередом.

— Но ведь они играли против очень классной команды.

— Но они-то этого не понимают. Беда сегодняшнего «Енисея» в том, что у них завышенная самооценка. Они и вправду думают, что сильнее всех. Кто создал такой ореол, кто дал им такой карт-бланш?

— Возможно, многие в Красноярске живут старой памятью о безраздельной гегемонии «Енисея» 80-х.

— Вы сами ответили на этот вопрос. Если они будут жить старыми представлениями, ни к чему хорошему это не приведет.

КОМАНДА-ЗВЕЗДА

– «Водник» – это настоящая команда-звезда. И все-таки кого-то из игроков, особо удачно прошедших сезон, вы могли бы отметить?

– Прежде всего Колю Яровича. Он весь сезон выделялся и в клубе, и в сборной, а в самые решающие моменты был настоящим «мотором» команды. Дай бог, чтобы и дальше он играл на том же уровне.

– А ведь возраст у него уже «за тридцать».

– Это меня меньше всего волнует. В нашем виде спорта если человек за собой следит, то может играть не последнюю роль в команде и в 40 лет. Посмотрите на Ануфриенко и Першина в «Енисее».

– Пять лет и пять чемпионств позади. Долго ли еще видите себя в «Воднике»?

– Буду работать до тех пор, пока буду ощущать свою необходимость и чувствовать, что нужен ребятам, пока руководство понимает, что команда – это гордость области.

– В этом сезоне «Водник» в каждом матче подтверждал, что сильнее своих оппонентов. За исключением встречи в Ульяновске (хотя вас там с командой не было).

– Безусловно. Спасибо вам за понимание этого. А по поводу Ульяновска... вы извините, но я тренирую команду играть в хоккей, а не в водное поло.

– Много говорят о более высоком уровне команд с Востока. Но «Водник» каждый год опровергает этот тезис. Взять хотя бы этот сезон – команда дважды выиграла с одинаковым счетом 11:1 в плей-офф у СКА и «Маяка».

– Возьмите также сегодняшний матч за «Торонто» – «Старт» обыгрывает «Сибскану» 7:2. Я вам скажу, что это – миф, который на Востоке умышленно подогревают. «Маяк», один из лидеров, – не такая уж сильная команда. «Сибскана» и «Кузбасс» в этом году играли хуже, чем в прошлом. И когда некоторые руководители пытаются выдать желаемое за действительное, я хочу им ответить: надо быть честными перед самими собой. Если бы я хоть раз почувствовал, что моя команда не тянет, первым бы сказал: мы недостойны в этом году стать чемпионами. Спросите у любого хоккеиста. Может быть, именно в этом принципиальном подходе и кроются наши успехи. Я всегда честен. Вы думаете, это мне по натуре? Это очень многим не нравится. Но мне в 51 год уже поздно лицемерить. И я скорее уйду, не буду никому мешать, чем поступлюсь своими принципами.

НАДО ДУМАТЬ О БУДУЩЕМ

– Теперь – один из самых насущных и самых болезненных вопросов. Что вы думаете насчет изменения системы проведения чемпионата страны?

– Самая большая глупость – это возврат к прежней двухкруговой системе. Люди, предлагающие возврат к старому, – это враги хоккея. Неужели вы хотите, чтобы в конце сезона отдельные команды имели возможность продавать игры? Чтобы чемпионом стала команда, которая купит больше матчей?

– С другой стороны, в плей-офф, как и всегда, велик элемент случайности. Разве вам не жалко «Ракету»?

– Их планка завышена, и они пока не готовы ей соответствовать. Но если они еще несколько лет будут держаться на таком уровне, то они, безусловно, будут расти.

– И все-таки сейчас сильные клубы слишком мало встреч проводят с соперниками своего уровня. Как-то все же надо видоизменить существующую систему.

– В чем-то вы правы, но без плей-офф вы никогда не увидите такой игры, что видите сейчас. Та же «Ракета» играла и в Кемерово, и в Иркутске. Плей-офф дает эту возможность точно так же. Но тут нет проходных игр, тут надо готовиться к каждому матчу и все время играть на победу. Только от этого будет расти мастерство. А гладкий календарь – это для тех, кто в хоккее хочет не играть, а вторую половину сезона стричь дивиденды.

– То есть сегодняшнюю систему вы считаете оптимальной?

– Мы не придумаем ничего лучше – у нас просто нет столько богатых клубов. Возьмите Швецию – небольшая страна, и все равно они играют в две группы и плей-офф. Некоторые говорят: бог с ними, с перелетами, будем играть в десять команд. Но это же величайшая глупость – можно забыть хоккей вообще. У оставшихся команд потеряется интерес, и они не захотят играть в первой лиге. Мы должны думать о будущем.

*Павел ДЕМЕЩИК, «Советский спорт»
Архангельск — Москва*

НАША СПРАВКА

Владимир Янко. Родился 18 января 1949 года. Заслуженный мастер спорта (1973). 4-кратный чемпион мира, 5-кратный чемпион СССР, 3-кратный обладатель Кубка европейских чемпионов. В 1966-68 и 1971-79 выступал за московское «Динамо», в 1968-71 – за «Зоркий». В высшей лиге – 253 матча, 44 гола. 6 раз входил в список лучших игроков сезона. В сборной СССР – 36 матчей, 4 мяча.

Тренерская работа: 1980—1987 – «Стрелок» (Сыктывкар). Впервые вывел хоккеистов Коми в высшую лигу.

1987—1989 – «Енисей» (Красноярск). 2 чемпионства и 2 победы в КЕЧ. С 1991 по 1995 – в финском клубе «Вейтеря». С осени 1995 возглавляет архангельский «Водник», пять раз подряд сделав его чемпионом России.

Главный тренер сборной страны с 1987 по 1991 и с 1997 по настоящее время (победы на мировых первенствах в 1989, 1991 и 1999).

СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

<i>«Водник» (Архангельск)</i>			<i>«Енисей» (Красноярск)</i>		
1	Владимир Петухов	1969	1	Андрей Баландин	1977
98	Ильяс Хандаев	1970	23	Евгений Борисюк	1976
4	Олег Хайдаров	1975	2	Михаил Добрынин	1974
5	Андрей Золотарев	1971	4	Алексей Щеглов	1975
6	Алексей Гладышев	1978	7	Сергей Ломанов	1980
7	Игорь Гапанович	1967	9	Юрий Першин	1958
8	Дмитрий Солодов	1974	10	Денис Рябчевский	1978
9	Александр Тюкавин	1975	11	Николай Кадакин	1976
10	Юрий Лахонин	1960	12	Сергей Бурлаков	1975
11	Юрий Погребной	1978	13	Вячеслав Морозовик	1975
12	Игорь Коняхин	1972	14	Виталий Ануфриенко	1960
13	Николай Ярович	1968	15	Андрей Веселов	1974
14	Денис Варлачев	1977	16	Евгений Швецов	1978
15	Андрей Стук	1971	18	Анатолий Суздаев	1977
16	Эдуард Трифонов	1966	20	Иван Максимов	1973
17	Павел Гаврилов	1973	24	Артем Иванов	1979
18	Олег Незнамов	1969	Главный тренер - Сергей Ломанов		
20	Алексей Белов	1971			
22	Денис Шумов	1976			
23	Александр Кротов	1979			
Главный тренер - Владимир Янко					
Старший тренер - Юрий Гаврилов					
Тренеры - Сергей Фирсов, Юрий Лахонин					
Начальник команды - Виталий Петровский					
<i>«Сибскана» (Иркутск)</i>			<i>«Волга» (Ульяновск)</i>		
1	Алексей Баженов	1971	1	Олег Шубин	1963
13	Сергей Речкин	1964	22	Владимир Щепалин	1966
2	Григорий Домышев	1980	2	Вадим Семкин	1979
3	Виктор Захаров	1967	3	Дмитрий Филимонов	1971
4	Василий Донских	1967	4	Сергей Курмей	1977
5	Сергей Юсупов	1980	5	Александр Баршев	1972
6	Евгений Ерахтин	1966	6	Дмитрий Козлов	1974
7	Олег Кулаев	1975	8	Сергей Евдокимов	1964
8	Василий Никитин	1970	9	Рамис Хабибуллин	1967
9	Евгений Хвалько	1975	10	Андрей Рушкин	1970
11	Сергей Домышев	1972	11	Алексей Художилев	1972
12	Александр Труфанов	1976	12	Николай Синьков	1971
14	Андрей Ковалев	1980	13	Валерий Люлюмов	1977
15	Валерий Савин	1964	14	Евгений Клюкин	1981
16	Василий Карелин	1971	15	Андрей Котачев	1973
18	Роман Ташкинов	1980	16	Игорь Бойцов	1971
20	Евгений Гришин	1971	17	Игорь Уфандеев	1978
79	Сергей Роголев	1974	18	Сергей Агалаков	1961
2000	Александр Шишкин	1962	19	Виталий Макаров	1976
Главный тренер - Евгений Выборов			Главный тренер - Анатолий Рушкин		

Авторы-составители: Юрий Майков, Андрей Окатов, Андрей Мигалкин.

При подготовке выпуска использовались материалы газеты «Спорт-Экспресс», «Советский спорт» (Москва). Выражаем благодарность Владимиру Юрину («Спорт-Экспресс») и Павлу Демещику («Советский спорт») за предоставленные материалы, а также Борису Фоминых (Иркутск) за статистику по чемпионату (<http://bandy.newmail.ru>).

Материалы подготовлены при содействии "Агентства переводов" (Садовая, 65а).

© Центр высшего хоккейного мастерства "Водник". <http://vodnik.fesobank.ru>